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Titkos társaságok
(—) Ha valamiben napnál vilá­

gosabb a Bethlen kormány habo­
zása, tehetetlensége, az éjszaká­
nál homályosabb és a hét pecsét 
titokjánál ismeretlenebb állásfog­
lalása, úgy a titkos társaságok 
ügye az. Nem egy kormányigérct 
hangzott már cl a titkos társasá­
gok feloszlatására, nem egysztig 
egyenesen tagadásba vette a kor­
mány, hogy egyáltalán vannak 
titkos társaságok, viszont több Íz­
ben nyakaidéért indokolással 
iparkodott bizonyítani azt, hogy a 
társadalom egyensúlyának, az or­
szág rendjének biztosítása céljá­
ból szükség van ilyen társasagok­
ra. Történeti szempontból talán 
érdekes lenne egyebegyiijteni és 
szortírozni ezeket a kormány­
nyilatkozatokat, a ma embere 
azonban, — akiknek a minden­
napi gond kényszerítő hatalma 
diktálja az események iránt köte­
les érdeklődést — aligha tartaná 
elolvasásra érdemesnek az össze­
foglalást. Tárgyilagos szemmel 
ítélve meg a helyzetet, meglátja, 
hogy titkos társaságok igenis van­
nak s véleményt is tud alkotni 
arról, hogy ártanak-e, vagy hasz­
nálnak-e az országnak ezek a tár­
saságok. Számára tehát egyedül 
az a kérdés, hogy mi történik 
ezekkel a társaságokkal, lesz-e 
harc közöttük és a kormány kö­
zött s milyen következményekkel 
járhat ez rá, a nemzet egy atom­
jára nézve.

A helyzet, — fájdalom, — ma 
az, igen kevés kilátás van arra, 
hogy a kormány be tudjon tartani 
egy, a titkos társaságok ellen tett 
ígéretet. Ha eddig nem volt ereje 
lerázni ezt a bizonyára kellemet­
len befolyást, ezután mi adna neki 
hozzá erőt? Vagy ha eddig nem 
akarta, mért akarná ezután. Bizo­
nyos azonban az, hogy ezek a tár­
saságok jelentékeny erőt repre­
zentálnak, hiszen elég bátorságuk 
volt úgyszólván nyilvánosan had­
járattal fenyegetőzni a kormány . 
ellen. Mindezekből bárki mcgálla- j 
pithatja, hogy a titkos társaságok 
ügye egyáltalán nem áll olyan 
rosszul, mint az optimisták hinni 
szeretlek volna és alighanem nyu­
godtan folyik tovább a föld alatt 
dz 3 munka, amely annyi kárt 
okozott a megcsonkított ország­
nak.

A legjobb volna kétségtelenül,
13 3 kormány és a titkos társasá­
gok közölt nyílt küzdelem törne 
b. Minden becsületesen gondol- 
'ozó polgárnak kötelessége re­
mélni, hogy ez a küzdelem a lör- 
' cn \ cs hatalom győzelmével vég­
ződik. De még abban ez esetben 
!S| ”3 en°ck az ellenke?öje követ- 
cznék be, a harc után bekövel- 

'f/n helyzet jobb lesz az ország­

nak, mint a mai. Megtudják végre 
a törvény és a rend hívei, hogy 
kikkel állanak szemben és 
módjukban lesz keresni az eszkö­
zöket, amelyekkel leszámolhat­
nak velük. Es ha ez a leszámolás

sikerül, felelősségének és jogai­
nak, erejének és kötelezettségei­
nek tudatában olyan kormány 
veheti át az ország vezetéséi, 
amely nem függ titkos társaságok 
kényétől.

Erdély elrablói orosz támadástól 
rettegnek

Az oláh hadsereg felszerelése rósz, élelmezése hiányos, 
muníciója megbízhatatlan — Oláhország elszigetelten áll 

szomszédai között egy orosz támadással szemben
Bukarest, ápril. 7.

A román közvélemény ideges 
félelemmel tekint n Dnyeszter 
partjai felé, mert

a túlsó parton orosz csapatok 
vonulnak tel, egy loves had­
test, két gyalogos hadtest, 
rengeteg tüzérség tömörül 
hadírendbe Tiraspol körül. 

Nyolc éve már, hogy Románia 
anektálta a szövetséges Oroszor­
szág egyik legtermékenyebb tar­
tományát, llesszarábiál, de a hó 
"ditók eddig nem nagyon örülhetlek 
az tij szerzeménynek, inert az 

orosz nép nem akar belenyu­
godni Bcsszarábjn elvesztésé­
be és Bcsszarábía miatt nem 
engedi nyugalomhoz jutni Ro­

mániát sem.
Sokszor volt már kritikus a hely­
zet az orosz-román haláron, u 
Dnyeszter két partján sokszor 
nézett farkasszemet egymással a 
két hadsereg és a helyzet annál 
veszélyesebb volt, mert az ellen­
ségeskedések megkezdéséhez még 
hadüzenetre nincsen szükség. 

Oroszország és Romám kö­
zött ugyanis még mindig hadi- 

állapot van,
a két ország még nem kötött bé­
két. egymással, a Dnycszteren, — 
amely a Lengyel határtól a I’ 
kete tengerig 230 kilométeren ál 
képezi a határt a kél ország kö­
zött — a levegőbe röpített hidak 
még mindig csonkán merednek az 
ég leié, a hajózás az egész folyón 
tilos, a két parton felállított örök 
gyakran váltanak lövéseket egy­
mással és bizony gyakran meg­
esik, hogy a lövöldözésnek áldo­
zatai is vannak.

Az orosz vörös hadsereg béke- 
állománya 650 ezer gyalogos, 100 
ezer lovaskatonából és 100 ezer 
tüzérből áll, a technikai csapatok 
létszáma 200 ezer fóré rúg. tehát 

több mini egy millió fegyve­
res ember áll a népbiztosok 

rendelkezésére béke ide­
jén.

Az uj orosz véderölörvény be­
vezette az általános védkötelc- 
zettségctr A vörös hadsereget ran 
ti -ztek éezetik. Technikai felsze­
relés szempontjából a vörös had­

sereg magasan áll a románok íö- 
lötl, 17 gyár szakadatlanul gyári­
ja a Helle:-léié uj c‘-sztéléid szín­
telen és szagtalan mérges gázo­
kat, több orosz gyár hadirepülö 
gép-gyártására rendezkedett, be, a 
puskákat, gépfegyvereket és ak­
navetőket is belföldön gyártják és 

ha az orosz haderő megindul 
a Dnyeszter felé, Románia 
137.000 főnyi békcéllotnéuy- 
nyel bíró hadserege nem lesz 
képes komoly ellenállást ki­

fejteni.
Mert 3 román hadsereg állapo­

táról Bácalbasa, Románia egyik 
legkiválóbb publicistája mondott 
őszinte szavukat több cikkében.

A felszerelés rossz, a ruházat 
gyönge, ez élelmezés hiányos, 

a muníció megbízhatatlan 
a robbanások napirenden vannak, 
a technikai felszerelésekről pedig 

mondja Bácalbasa — jobb nem 
beszélni, ,,hiszen közismertek azok 
a panamák, amelyek — a közel­
múltban lejátszódott a repülőgép- 
panamához hasonlóan — annyi- 1 
szór megbotránkoztatták a román j 
közvéleményt."

Az Universal hasábjain ismerte­
tett orosz haditerv is bizonyítja 
l szerint az oroszok a vasútvona­
lak felrobbantásával elsősorban 
Bukovinát akarják elvágni a ki 
rályság többi részétől. Azután 
jönne az egyik orosz hadsereg 
előrenyomulása .lussv leié, a fö- 
hadsereg I atarbunaron keresztül 
Ucsszarálnában nyomulva előre 
Value es Keni irányában.

Románia helyzete Oroszország­
gal szemben még rosszabb lett az 
vl"lsó hetekben, mert március 
t an lejárt n lengyel-román vé­
delmi szövetség és a megojilolI 
szerződésben

Lengyelország már nem vil­
láit védelmi kötelezettséget 
Romániával szemben egy 
orosz támadás esetére. A 
másik szomszéd, Bulgária is 
ellenséges szemmel nézi Ro­

mániái,
mert nem tudja elfelejteni a Doh 
rudzsu elvételét. Csehországra s 
Jugoszláviára sem számíthat a 
román kormány egy orosz bubo 
ruhán, mert e két állam egy orosz 
román háború cselére kifejezet 
len fcnlartvtt.i magának a szabad­
kéz jogát.

Jugoszláviával egyébként is 
konfliktusba keveredett Románia 
a román területen lakó szerb ál 
I impolgárok birtokának elkob­
zása miatt és emlékezünk még 
azokra az időkre is, midőn Te­
mesvár körül egymásra akartak 
rontani a román és szerb haderők 
Nem lelict tudni, hogyan fog vi­
selkedni Jugoszlávia egy orosz 
támadás esetén és még kevésbé 
lehet tudni, mit fog tenni Magyar- 
ország, ha az orosz haderő megtá­
madja Erdély megszállóját.

Holnap döntenek a fantasztikus puccs 
terv ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti 
Tegnapi számunkban megírtuk, 

hogy a rendőrség milyen gyerekes 
puccstervet leplezett le és ebből 
kifolyólag hal fiatalembert őrizet­
be vettek a főkapitányságon, A 
puccsterv egy fantasztikus kaland­
nak a megvalósítását célozta és 
arra irányult volna, hogy felfegy­
verzett fiatalemberek csoportja 
feltámadás ünnepén betörjön Ju- 
goszlá viába Azonban

m erre n célra összehozott 
néhány diák és menekült 
fiatalember fegyverhez sem 
jutott és igy tulajdonUépcn 
csak egy fantasztikus és tél­
iesen gyermekes puccsterv 

volt

az, amit a rendőrség a fiatalem­
berek clíogatásakor részleteiben 
is megtudott Az összetoborzoft

fiatalemberek vezelöi közül né­
hány.in gyűjtési akciói is szervez 
lek a fa ti lasztik us terv megvaló­
sítása céljából, azonban a rendűi • 
ség adatai szerint ez a gyűjtés is 
olyan primitív és sikertelen volt 
hogy annak segélyével egyáltalán 
nein tudták volna megszerezni j 
befűt v'.hvz szükséges eszközöket 

A rendőrség politikai osztálya, 
amely őrizetbe vette a hat fiatal 
embert, akiknek nevét még ma 
sem volt hajlandó nyilvánosságra 
hozni, tegnap már be is fejezte a 
nyomozási a feltámadási puccski 
seriéi ügyében és ma délelőtt a 
hat őrizetbe vett fiatalembert már 
at is adták a főkapitányság bűn 
ügyi osztályának, hogy ott állapít­
tassák meg, vájjon bűncselek­
ményt küvettck-c cl a fiataléin 
berek a fantasztikus betörési terv- 
évi, a toborzással és a gyűjtéssel.
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A bűnügyi osztályon Szrubian 
rendörtanácsos és Wetzel Viktor 
rendőrkapitány kezdték meg es 
folytatták ma egész délelőtt a ki­
hallgatásokat. A mai nap lotya- 
mán azonban

még nem történt döntés a iia- 
talemberek ügyében.

Minden valószínűség szerint a 
félrevezetett fiatalkorú puccsistá­
kat elbocsátják a főkapitányság­
ról és csak az idősebb vezető sze­
mélyeket tartják őrizetben, annak 
a végleges megállapítása céljabo , 
hogy a fantasztikus terv mögött 
nem állott-e valamely komolyabb 
személy, vagy egyesülés. Erre vo­
natkozólag azonban egyáltalában 
nem merült fel bizonyíték és a je­
lek szerint nincs is másról szó, 
minthog ynéhány gyerekes fiatal­
korú fanatikus összeállóit, hogy 
megvalósíthatatlan terveket be­
széljenek meg, amelynek keresz­
tülvitelére azonban egyetlen ko­
moly lépést sem tudtak tenni. Az 
elbocsátásokról értesülésünk sze­
rint csak a holnapi nap folyamán 
történik döntés

*>i ______ ----------
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Mussolini ellen Gibbsen Violet, Írország 
volt lordkancellárjának leanya, mer y 

letet követett el

® magát

Legjobb férfiruhák
Feldheim DezsBnél készülnek.

A csütörtöki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság.
11.00 Bécs (531—582 5): Hangver-

seny.
12.30 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság.
3.00 Budapest (560): Hírek, köz­

gazdaság. j
4.30 Budapest (560): Dr. 1 óth

Elemér pápai kamarás, 
egyetemi tanár ifjúsági elő­
adása, Berlin (504—571): 
Zene. München (487.75): 
Zene. Prága (368): Sextett.

5.00 Budapest (560): Zene.
6.30 Budapest (560): Kosztolányi

Dezső felolvasása.
7.00 Hamburg (392.5): Spanyol 

nyelvóra. München (487.75):
Don Giovanni, Mozart­
opera.

7.30 Königsberg (463): Kamara­
zene-est.

8.00 London (365): Előadás.
8.02 Prága (368): Zenekari hang­

verseny.
8.15 Bécs (531—582.5): Kvartett. 
8.25 London (365): Brahms-est.
8.30 Budapest (560): Hangver­

seny. Róma (425): Dalest.
9.00 Berlin (501—571): Hang­

verseny. London (365: Ze 
nckari hangverseny.

9.15 Bécs (531—582.5): Beetho 
ven: Op. 95., vonósnégyes. ,

9.30 Róma (425): Részletek egy 1 
operetből.

10.00 Budapest (560): Kamara­
zene.

10.30 Berlin (501—571): Tánczene 
11.00 London (365): Előadás.
11.30 London (365): Tánczene.

— Panamában dús aranymező­
ket találtak, A Daily News szen­
zációs formában közli, liogv a Pa­
nama területen feltárt aranymezók 
sokkal gazdagabbak és terjedelme­
sebbek, mint a délafrikaiak. Caldei - 
wood angol mérnök, aki a kuiatá 
sokkal volt megbízva, meglepő 
eredményekre jutott \ megvizsgált 
vasércek tonnánként 45 uncia ara 
nyat tartalmaznak. Angol szindiká­
tus alakult az aranymezők kiakná­
zására és már meg is kapta a szük­
séges koncessziót A társaság élén 
sir Alfred Mond angol nagyiparos 
es Joel délafrikai aranymágnás áll.

Róma, április 7. A Stefan, iroda 
jelenti: Ma délelőtt 11 órakor a 
Capitólinm előtti téren, amidőn 
Mussolini miniszterelnök a nemzc 
közi sebész kongresszusról való ta- 
voztában gépkocsijában igyekezett, 
egy ismeretlen öreg asszony köz­
vetlen közelről revolverből lövést 
tett Mussoliniié.

A miniszterelnök, ciki igen köny 
nyü sehet kapott a golyo 
csupán az orreimpait tarta al, 

megtartotta a legtökéletesebb 
nyugalmát és a legnagyobb hideg­
vérrel intézkedett azonnal, hogy a 
közrend fentartása érdekében aka­
dályozzák meg a merényletnek 
minden visszahatásai. A meienyk 
asszonyt, akit csak nagy uggyelbai 
jel tudtak a felháborodott tömeg 
kezeiből megmenteni, a nő, logly«'1' 
börtönébe szállították.

Róma, április 7. Slefani: A Mus­
solini ellen elkövetett me«ny 
után egy fiatalemberekből atlo
csapat nagy lármával a II. Műin. 
újság épülete ele vonult. A nyom­
dában romboltak. Szigorú rendel­
kezések történtek, hogy minden za­
vargást fojtsanak el

Roma áprüis 7. Stetani: 
son Violet Albina, Mussolini me­
rénylője 1925 február 27-én Romá­
ban öngyilkossági kísérletet köve­
tett el, amennyiben mellbelőtte ma­
gát s akkoriban kijelentette, hogy

Isten dicsőségére akarta 
megölni.

London, április 7. Gibbson Violet 
harmadik leánya az elhunyt Asch 
bourne bárónak, Írország volt törd 
kancellárjának. Dalkeyban Dublin 
mellett 1876-ban született, Lord 
Aschbourne a család feje hvere a 
merénylőnek. Gibbson V iolettát a ^ 
tálában excentrikus nőnek tartottak 

Róma, április 7. A Mussolini el­
len elkövetett merényletről meg a 
következő részleteket !<- cn '• 
Amikor Mussolini a Csapitohumro 
távozott, hirtelen lövés dördült eh 
Mussolini az arcához kapott ts egy 
lépést hátrált. Vér öntötte el kéz , 
ingét és ruháját. Bastianelli sebesz- 
professzor át akarta Mussolinit 
fogni, de Mussolini félretolta es fel­
emelt kézzel Így kiáltott:

Nincs semmi bajom, csak > 
galom!

Ezután. Mussolinit az egyik föld­
szinti terembe vezették, ahol Bas- 
iianelli megvizsgálta és nyomban 
kijelentette, hogy aggodalomra 
nincs ok, a sebesülés úgyszólván 

semmi-
Róma, április 7. Gibbson Vio et a 

rendőrségen vonakodott bevaUan 
, i, i ,l7 okokat, melyek tetténekGiob- azokat az okok Violet-elkövetésére bírták Gibbson V élet­

nél egy méreggel töltött üvegcse I
”u.s. t":í:
után minden bizonnyal be akart 
venni.

Nem lehet a hajduszoboszlói hőforrás 
vizét Debrecenbe vezetni

Huszonkét és tél mllliérdba keiUlne az idosezetés költsége
1 ll.ll ,í,,nrl.i!ni PS e K1 V1 -

A hajduszoboszlói gázkutatasok 
alkalmával talált hőforrás felfede­
zésekor, külnönsen akkor, amikor 
világraszóló kombinációkat kezd­
tek" hozzáfűzni a hőforráshoz, 
Debrecenben is felmerült a gon­
dolat, hogy ezt a vizet, amely ki­
váló szakértők véleménye szerint 
is igen nagy gyógyértékü viz,

Debrecenbe kellene elvezetni, 
ahol annak kihasználását a 
minden lehetőség sokkal na­
gyobb mértékben meg van, 

mint Hajdúszoboszlón.
Maga Magoss György dr. 

polgármester sem zárkózott el e 
gondolat elöl. bár ö inkább annak 
az eszmének volt a hive, hogy ha­
sonló hőforrás nyerése vc"--> 
Debrecenben külön fúrásokat lé­
tesítsenek. Természetes, hogy 
minden szépsége mellett c ter­
vi Írek elsősorban ezek kivihető­

ségére kellett gondolni és e kivi­
hetőség első és legsúlyosabb tel­
tétele a pénzügyi kérdések meg- 
, (dúsa volt. Debrecen városa ez 
idő szerint pénzügyileg annyira 
meg van terhelve és már éd ig 
felállított programjának végre­
hajtása is minden erejét annyira 
igénybe veszi és leköti, hogy 
„jabb ér milliárdos nagy tervek 
végre'--) 1 ■» a nem is gondolhat.

A hajduszoboszlói forrás vize- 
uek idevezetése mégis foglalkoz- j 
tatja az embereket és most a kél- j 
dós határozottabb formában i< ki­
fejezést talált. Marx János tör­
vényhatósági bizottsági tag ugyan­
is beadvánnyal fordult a városi 

, tanácshoz és ebben indítványozta, 
hogy a hajduszoboszlói hőforrás 
vizét vezessék cl Debrecenbe, 
mert itt jobb kihasználásra van 
alkalom, mint Hajdúszoboszlón. A 
városi tanács az indítványt kiadta

a műszaki ügyosztálynak amely 
most tette meg észrevételeit az 
indítványra.

A műszaki ügyosztály véle­
ménye szerint a Hajdúszo­
boszlói hőforrás vizének ide- 
vezeiése nem is célszerű es 
nem is lehetséges, mert Deb­
recen 32 méterrel magasab­
ban fekszik a tenger színe le­

lett, mint Hajduszoboszlo.
A viz idevezetése tehát természe­
tes eséssel nem is lenne megold - 
1 mtó A vizet Debrecenbe csak 
úgy lehetne elvezetni, ha megfe­
lelő nyomószerkezetet építenének
crre a célra, ami megint újabb 
nagy költséget , igényelne holujt 
maga a vízvezeték is 22 es lel 
milliárd koronába kerülne.

A beadvány alapján a városi 
tanács foglalkozott a kérdéssel. 
Zöld József tanácsnok elmonuta. 
hogy budapesti tartózkodása alatt 
ebben az ügyben tárgyalt a pénz­
ügyminisztériumban ennek iilele 
kés ügyosztályával és akkor a. 
Város részéről azt kérte, hogy Del. 
recenben is végeztessenek fúrá­
sokat, mert minden valószínűsége 
meg van annak, hogy Debrecen­
ben ugyanazt a vizet fogják ta­
lálni, mint amilyet Hajdúszobosz­
lón találtak. ______

A pénzügyminisztériumban ki­
jelentették, hogy erről csak ké­
sőbbi időkben lehet szó, mert a 
kutatás Hajdúszoboszlón tovább 
folyik, hiszen sokkal nagyobb ér­
tékű dologról van szó, mint a hő­
forrás vize. Az már kétségtelen, 
hogy ott olaj és gáz nagy mennyi­
ségben van, a pénzügyminisztéri­
um pedig ezeknek a felderitcsérc 
törekszik és ezeknek elérésére 
1600 méteres fúrásokat fognak vé­
geztetni. Ez idő szerint három uj 
fúrásról van szó.

A városi tanácsnak az az ál­
láspontja, hogy a minisztériumtól 
kérni fogja, hogy

a hajduszoboszlói fúrások kö­
zül csak kettőt végeztessenek 
és a harmadik íurásl Debre­

cenben csinálják meg.
Ez a fúrás is kél és Sélmilliárd 
koronába kerülne.

A városi tanács hosszas megbe­
szélés után sem tudott megálla­
podásra jutni, hanem a jövőre 
bízta, hogy a viszonyok kialaku­
lása milyen helyzetet fog terem 
leni és e szerint fog majd a ta­
nács is valamely irányban lépése­
ket tenni.

! lobrocon lc£Zvdtizib>V> <$s 1@szo1csö1dI )

festék-, lakk-, kence- 
és háztartási cikkek

kereskeriése : ™

NEUMANN NÁNDORI
CSAPÖ UCCÄ B. «a

A Máv. Filharmonikusok nagy 
hangversenye Rubinstein Erna 

vezénylete mellett
A városszerte nagy izgalommal 

várt, hatalmas programot felölelő 
orchcstrális hangverseny, amelyet 
Rubinstein Erna, a világhírű hege- 
dümiivésznő karmesteri vezéi.s etc 
mellett e hó 11-én vasárnap este » 
órakor a Bika-szálló nagytermében 
tart meg a Máv. Filharmonikusok 
sokszor méltatott és elismert zene­
kara, mindenképen szenzációs zenei 
csen lénynek Ígérkezik.

A sajtó képviselői előtt e ho ei 
pénteken d. u. 4 órakor mutatia b= 
a Bika szálló dísztermében a zent 
kar nagyszabású műsorát, hogy 
kaimat adjon a kritikának art , 
hogy a zenei anyagot és az eloadas
behatóan megismerhesse. A ^ ^
versenv jegyeinek nagy 1 csz' ... 
elkelt, a meg meglevő tegye <. '
gedüs és Sándor, továbbá Spring 
József oapirkereskedesehen
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Egy városi hordár felesége részegen 
a villamos elé vetette magát

Varga Lajosnál súlyos sérülésekkel szállították a klinikára 
— Öngyilkos lett, mert a férje a korcsmában megkorholta

iszákosságáért
Szerdán este 6 órakor Varga La­

jos városi hordár felesége részegen 
a Csapó u, 43. sz. ház előtt a robogó 
villamos elé vetette magát. A villa­
moskocsi mentödeszká ja megaka­
dályozta, hogy a kerekek alá kerül­
jön s 5 m-en dobálta a vágányokon 
a szerencsétlen asszonyt, mig sike­
rült a kocsit lefékezni. A mentők 
a szegény asszonyt súlyos belső sé- 
lésckkel és zuzódásokkal kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti klini­
kára. A rendőrség részéről Tar La­
jos dr. rendőrfogalmazó vezette be 
a vizsgálatot, melynek során meg- 
állapitá nyert, hog yVarga Lajosné

a Csapó uccai Moskovics-féle 
korcsmában egész nap ivott és dél- 
ujra részegen elaludt a kormában, 
ahol a férje rátalált. Varga a fele­
ségét felébresztette es megkorholta, 
amiért ez asszony férje távozása 
után ismét részegre itta le magát. 
Az asszony a férje szidalmaira vé­
ből rendkívül dühös lett és (elránt­
va a korcsma ajtót, ki rohant az 
uccára. Megölöm magam ki­
áltotta úgyis régen készülök rá!

és mielőtt megakadályozhatták 
volna, a robogó villamos elé ve­
tette magát. ,

VEGYE MEG MA

Egy titokzatos segédraktárnokot hajszol 
a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség egy hét 
óta folytat nyomozást egy rendkí­
vül érdekes ügyben. A rendőrség­
nek ugyanis a névtelen Igvcliró 
után indított nyomozása során tu­
domására jutott, hogy a Horto­
bágy malom egy volt segéd rak tár­
noka, akit 12 mázsa elsikkaszta- 
sa miatt feljelentettek, gyanús 
körülmények között eltűnt a vá­
rosból és sehol az országban nem 
található. A segédraktárnokot 
alaposan gyanúsítják egy nagyobb 
bűncselekmény elkövetésével is. 
A debreceni rendőrség megkereste 
már az ország valamennyi rendőr­
kapitányságát, de eddig még ered­
ménye nem volt a kutatásnak .A

rendőrségen kihallgatott tanuk 
vallomása szerint az eltűnt segéd­
rak tárnok közvetlen a sikkasztás 
miatt ellene tett feljelentést meg­
előző napon tűnt cl a városból. 
Érdekessé teszi a segédrak tárnok 
szerepét az a körülmény, hogy 
abban az időben, mikor a Révész- 
féle rablógyilkosság történt, nem 
volt bent hivatalában és néhány 
napi állítólagos gyengélkedés után 
összekarmolt arccal jelent meg 
társai közt és nagyon ideges ma­
gaviseletét tanúsított és a min­
dég pénzhiányban szenvedő em­
ber bőven költekező ék-módot 
kezdett folytatni.

A Magyar Szibéria ügyében a bíróság 
elrendelte a bizonyítást

A szörnyű adatok igazolására uj vizsgálat indul meg
Me^irla annak idején a Debreceni 

Független Újság, hogy a zalaegerszegi 
internálótábor egyik szabadult lakója, 
Andorka Dezső ,,Magyar Szibéria" 
címen elkészítette egy könyv kézira­
tát. amelyben az internáló táborokban 
uralkodó borzalmakat irta le. A köny­
vet Becsben akarta kiadni és a kéz­
iratot két ember utján akarta kicsem­
pészni, azonban lefogták és Andor ká­
val együtt a magyar állam és a ma­
gyar nemzet megbecsülése elleni bűn­
tett címén a vádlottak padjára ültet­
ték. A budapesti törvényszék Publik- 
lanácsa ebben az ügyben ma hirdette 
ki a bizonyításra vonatkozó határoza­
tát. A bíróság úgy döntött, hogy

a nyomozás eddigi adatai alapján 
az ügyet ebírálni nem tudja és 
ezért a bizonyítékok beszerzése 
céljából a vizsgálat kiegészítését 

rendelte el.
Különösen a kővetkező körűményeket 
kell tisztázni az uj vizsgálat során:

A cikk szerint a haimáskéri és za­
laegerszegi internáló táborba „nem a 
törvény* küldi az internáltakat, hanem 
az erősebb, több puskával rendelkező 
ellenfél röhögő cinizmusa". A vádat 
képviselő alelnök a múlt tárgyaláson 
becsatolta a belügyminisztérium hiva­
talos átiratát, amely szerint a fölme­
rült vádak dolgában már lefolytattak 
bizonyos fegyelmi ügyeket, amik a bí­
róságra nézve is kötelezők, azokkal 
szemben tehát az ügyészség szerint a 
bizonyítást elrendelni nem lehet. A 
bíróság azon az. állásponton van. hogy

KÉPES
CSALÁDI

LAPJÁT.
f

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELI MAJD BENNE!
ARA 7500 KORONA. 40 ©COAL.

MINDENÜTT KAPHATÓI

a foglyokat ütötték-verték, éhez- 
tették, ktityahust etetlek velük és 
az éhezők szemétdombról szedték 
lel a hulladékokat, a bíróság szin­
tén elrendeli a bejelentett tanuk 

kihallgatását

és már most felhívja a védőt, hogy 
jelentse be a tanuk pontos neveit. 
Ami a vádak ama részét illeti, hogy

egyes internáltakat kikötöttek,
erre vonatkozólag a bíróság szintén 
elutasítja a bizonyítást, mert

ez a vád valónak fogadható cl. 
Ami azt illeti, hogy a tábor őrsége 

hasbalőtt egy kis leányt és másokat 
is megsebesített, vagy megölt és min­
dig a szökés ürügyét hozták fel.

A bíróság elrendeli, hogy
az összes halálesetek legyeim! 

iratai szereztessenek be.
Ugyancsak meg kell állapítani, azt is, 
hogy igaz-e az, hogy

egy mezítelen holttestet a sze­
métdombra löktek és ott leköp- 

döslék,

a közigazgatási hatóságok fegyel­
mi határozata a bíróságot nem köti

és igy ezekben a kérdésekben el kel­
lett rendelni a bizonyítás kiegészíté­
sét. Ezekben a kérdésekben maga a 
vád is szolgáltatott bizonyos adatokat, 
mert

a belügyminiszteri átírat ma*>a is 
elismeri, hogy sok esetben a kö­
teles óondossáó mellőzése miatt 

panasz emeltetett
s az ii;*yben vizsgálatot kellett lefoly­
tatni. A birósáj> szerint mérvadónak 
tartja azt, hogv mafia a bclüúymtiiisz- 
ter is figyelmeztette a közigazgatási 
hatóságokat, hogy ezután alaposan 
vizsgálják meg. az internálás végett 
előterjesztett gyanúsítottak bűnössé­
gét és figyelmezteti őket, ho^y a meny­
nyiben a kérdés körül nem la írják be 
az előirt szabályokat, fegyelmi eljárást 
fog indítani a rendelettel szemben vé­
tők ellen. A bíróság elrendeli, hogy

szereztessenek be a vádlottak ál­
tal felemlített összes bűnügyek 

jegyzőkönyvei.
Baksav rendőr főtanácsos és Nadosy 
volt országos főkapitány kért kihall­
gatást arra vonatkozóan, hogy idegen 
állampolgárt is internáltak-e, a biro- 
ság elutasítja, mert ezek a tények 
megfelelnek a valóságnak és ezek bi­
zonyításra nem szorulnak. Azokra az 
állításokra, hogy

az internáló táborok pokoli bor­
zalmak tanyái voltak és hogy ott

mindez szintén tanúkihallgatásokkal 
lesz bizonyítandó.

A bíróság, miután úgy találja, hogy 
Andorka Dezső viselkedése sok te­
kintetben aggályos, mert hisz azt 
mondotta, hogy Mussolini figyelmét is 
fel akarta hívni az állított tényekre 
és hogy magát mártírnak tekinti, ép­
pen ezért

elrendeli elmeállapotának megfi­
gyelését,

mert hisz, ha öt korlátolt beszámítá­
si! egyénnek nyilvánítják, ez a bün­
tetés kiszabásánál lényeges enyhítő 
körülményt jelent. Ügyben Andorka 
ellen, tekintetűd arra, hogy a yádbeli 
cselekmény tiz évig terjedő börtön- 
büntetéssel járhat, a vizsgálati fog­
ság továbbra is fenntartandó. A meny­
nyiben az elrendelt uj vizsgálat hosszú 
időt venne igénybe, a védőnek jogá­
ban áll esetleg időközben Andorka 
szabadiakra helyezését indítványozni.

Metán a hiréa ágnak i bizony (-kJ 
elrendelő határozata jogerős, ez ellen 
sem az ügyész, sson a védő nem 
jelenthetett be pcrorvoslalol.

Tiz évi fegyházra ítélte a kúria a kormányzó elleni 
merénylet tervezőjét

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Kertész István hajógépészt 1020- 

bnn Zalaegerszegre internálták. 
Onnan 102Í októberében megszö­
kött s Becsbe került, ahol a Rothe 
Hilfe támogatta. Kertész a bécsi 
kommunisták diplomáciai futárja 
lett s igy került Eldeville bánya­
városba, ahol azt a megbízást kap­
ta, hogy munkásokat szállítson ki 
francia bányákba. Háromszáz ma­
gyar munkást ki is csempészett, 
majd 1024 augusztusában rész t - 
vett azon a leobeni gyűlésen, ame­
lyen elhatározták, hogy

Horthy Miklós kormányzót 
el kell tenni láb alól.

Kertész Istvánt bízták meg a 
merénylet kivitelével, aki hamis 
útlevéllel Budapestre jött. A bécsi 
kommunisták revolverrel, kézi- 
bombákkal szerelték fel és pénz­
zel is bőségesen clláták. Kertész 
két társával tereptanulmányokat 
végzett, heteken át lesték az al­
kalmat, hogy tervüket keresztül- 
vihessék, azonban csak nem érke­
zett cl az alkalmas pillanat. Ker­
tész egy Ízben véletlenül betévedt 
az Üdv Hadsereg Dohány uccai 
helyiségébe, ahol megismerkedett 
Rollstein Ferenccel, az Üdv Had­
sereg ezredesével. Hamarosan be­
lépett az Üdv Hadseregbe, ahol 

a prédikációk olyan hatással 
voltak rá, hogy elállóit tervé­
től és Rottstein ezredesnek 

mindent bevallott.
Az ezredes közbenjárására Hat­
vanban állást kapott. Egy isme­
retlen egyén besugására Kertész 
Istvánt hamarosan letartóztatták 
és az ügyészség kivándorlásra

való csábítás, a társadalmi és ál­
lami rend (elforgatására irányuló 
vétség, közokirathamisitás és fel­
ségsértés bűntettére való előké­
szület elmén vádat emelt ellene. 
A budapesti királyi törvényszék 
egy évvel ezelőtt 13 évi fegyház­
büntetésre Ítélte cl. A tábla a 
büntetést 10 évi [egyházra szállí­
totta le. A bejelentett semmiségi 
panaszok folytán ma foglalkozott 
az ügygyei a királyi kúria Ráth- 
tanácsa. A kúria a bejelentett 
semmiségi panaszokat elutasította 
s igy az Ítélet jogerőssé vált.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen*u. 21,

Már Amerikában is?,,,
Washington, április 7 

A képviselőház szombati ülésén 
példátlan botrány játszódott le. 
Egy hi ró hivatali viselkedése 
ügyében folyt a vita és közben 
Milton és Rankin képviselők csú­
nyán összeszólalkoztak. Egyszer­
re csak Rankin ezt kiabálta el­
lenfele felé:

Dobják már ki ezt a hitvány 
frátert.

■ Mondja csak még egyszer, 
kiáltott vissza Milton —* akkor 
majd a pofájára ütök.

Ismétlem, hogv hitvány frá­
ter!

Erre Rankin kiugrott a padok 
I elé, levetette a kabátját és boksz- 
- figurákat csinálva, hívogatta Mil- I tont, aki nem volt rest, szintén 

ledobta a kabátját, odaugrott

X
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Rankin elé és elkezdődött nyílt 
ülésen a bokszpárbaj.
_ Dobják ki ezt a két piszkos 

alakot és tartóztassák le őket! 
— kiabálták a képviselők, de egy 
sem akadt, aki szétválasztotta
volna őket. Végre is az. elnök fel­
függesztette az ülést, rendőröket 
hivatott be és ezek vezették ki a 
két verekedő képviselőt, akik 
közben véresre bokszolták egy­
mást.

RISKÓ BÉLA
. női dlvalterme.
I lézsebm 8Q **•

Prönajl felmentették a Then 
OecsMeUiittól pörOen

holtteste volt. A rablógyilkosok kere­
sésére indultak, de ezek elbújtak és 
rejtekhelyeikről célbavetlék a járőr 
embereit. Percekig tarló puskatüz 
iolyt le az állomás épületében, mely­
nek az lett a vége, hogy az oasz járőr 
emberei mindkét rablógyilkost agyon­
lőtték. Az agyonlőtt rablógyilkosok
4.

személyazonosságát is megállapítot­
ták, Az egyiket Alojz Szretennck. a 
másikat Wolf Sztaniszlónak hívják. 
Wolf nemrégiben szabadult ki a 
ljubljanai fogházból, ahova egy olasz 
karnbinieri meggyilkolása miatt ke­
rült, de bizonyítékok hiányában né­
hány hét előtt felmentették.

................. ....................... ........*.......

Harminc álneves betörő személyében 
gyanítja a fővárosi rendőrség Kőibe. 

Zsuzsánna gyilkosát

Budapesti tudósítónk jelenti: Az 
emlékezetes tisztiparancs körül tá­
madt perek egyikében, amelyben a 
feljelentő báró Than Károly altá­
bornagy, a vádlottak pedig Collas 
Tibor és Prónay Pál, Rácz Vilmos
segédei voltak, mint annakidején 
megirtuk. Prónayt és Cellást a bí­
róság felmentette a vád alól. A 
tárgyalásra 1 lián nem jött el és az 
ügyészség vadja szerint Prónay így 
kiáltott fel:

— Nem mer eljönni a disznó!
Prónay kijelentése miatt Than 

újabb feljelentést tett becsületsér­
tés címén Prónay ellen. Négy-ot 
tárgyalást tartott már ebben az 
ügyben a büntető járásbíróságon 
Pungur biró.

__ A vádra vonatkozóan nem
kívánok nyilatkozni, ez volt 
Prónay egész védekezése.

Kihallgatta a bíróság a mai tár­
gyaláson annak a napilapnak mun- 
katársát, amely ezt az állítólagos , 
közbeszólást megírta. A hírlapíró l 
fentartotta, hogy Prónay a tárgya­
láson megtette ezt a kijelentést.

Kihallgatta a járásbiró dr. hol­
lók Sándor járásbirót is. hollók ve­
zette annakidején a Than Prónay 
—Collas-táígyalást. Mai vallomá­
sában előadta, hogy neki feltétlenül 
Hallania kellett volna ezt a közbe­
szólást, ha megtörténik, ő azonban 
nem hallott semmit.

Az ügyész vádbeszéde és dr Dar- 
vay János védőbeszéde után a bí­
róság felmentette Prónay Pali a 
vád alól, hollók járásbiró vallo­
mása alapján. Az ügyész megleleb- 
bezte az Ítéletet.

Budapest, április 7.
Napok óta országszerte keres a 

rendőrség egy Kilián Béla nevű 
állítólagos mérnököt, aki a múlt 
héten Gödöllőn vakmerő és egé­
szen ujszerii betörést követett el. 
Az állítólagos Kilián Béla felesé­
gével együtt megjelent Gödöllőn 
és ott megismerkedett egy MAv. 
főmérnökkel, akinek elmondotta, 
hogy ő most rádiószereléssel 
foglalkzik és azt az ajánlatot tet­
te a főmérnöknek, hogy a laká­
sára is bevezeti a rádiót. A főmér­
nök ehez hozzá is járult, kiválasz­
tott egy tízmilliós nagyszerű an­
gol gépet és azt felszereltette Ki­
lián Bélával. Kilián a feleségével 
járt kint Gödöllőn, sőt meg is 
szállt a Máv. főmérnöknél azzal 
az iirügygycl, hogy antennát és a 
rádiót teljesen fel akarják sze­
relni és kipróbálni s csak azután 
távoznak cl, mikor a gép már tö­
kéletesen funkcionál.

A főmérnök távollétében Kilián 
Béla azután leszerelte a rádiót.

feltörte a főmérnök lakásá­
nak szekrényeit és mintegy 
30 millió értéket szedett ösz- 

sze,

Tavaszi angol újdonságok
Feldhelm Imrénél

Knaauth-U. 6.

Rablóbanda támadása egy vasúti 
állomás ellen

Zágrábból jelentik: Az olasZ-jugo- 
szláv határ mentén Pnstoja község kö­
ztiében borzalmas rablógyilkoseág 
történt. Prcszlovár határállomását va­
sárnap egy öt tagból álló felfegyver­
zett rablóbanda rohanta meg. Két 
rabló behatolt az állomás épületébe, 
kifosztotta a pénztárt és kél ellensze­
gülő hivatalnokot agyonlőtt. Míg a két 
rabló az épületben dolgozott, társaik 
az ucoán őrködlek, hogy a gonoszte­
vőket munkájukban senki meg ne za­
varhassa. Még mielőtt a két rabló ki­
lói l volna az állomás épületéből, a 
gint posztok) rablók észrevették az 
olasz járőrt, amely roliamlépésben kö­
zeledett, társaikat az épületben ma­
gukra hagyták és még idejekorán ke­
reket oldottak.

Az. olasz járőr behatolt az állomás 
épületébe és az első, amibe beleüt­
köztek, a két agyonlőtt hivatalnok

azután a rádióval együtt nyomta­
lanul eltűnt

A Máv. főmérnök feljelentésére 
u budapesti főkapitányságon a de­
tektívek megkezdték a nyomo­
zást, pontos személyleirást vet­
tek Kilián Béláról, akinek legfel­
tűnőbb ismertetőjele az volt, 
hogy a jobbkezén három ujja hi­
ányzott. Ugyancsak pontos szc- 
mélyleirást vetlek állítólagos fe­
leségéről is, aki a rádiós mérnök­
kel együtt szintén eltűnt Gödöl­
lőről. Egymásután érkeztek je­
lentések a csonkakezíi rádiós 
mérnökről, ki a környéken egy­
másután követte el újszerű rádiós 
trükkjeit és egymásután foszto­
gatta ki a külnöböző lakásokat.

Mára azután a dctektivfel- 
iigyelő megállapította, hogy az 
állítólagos Kilián Béla mérnök 
nem más, mint Mik a Károly 10-

votmullu betörő, aki egyike a leg­
veszedelmesebb embereknek s 
akinek a rendőrséggel már ren­
geteg sok dolga volt. Mika Ká­
rolyt különböző szélhámosságok 
s betörések miatt már legalább 
tízszer tartóztatták le. Végigülte 
a különböző börtönöket, jelenleg 
is öt körözés van kibocsátva el­
lene betörések, lopások és csalá­
sok miatt.

Mika Károly a rendőrség 
megállapítása szerint — az 
utóbbi időben legalább 30 kü­
lönböző álnéven dolgozott.

Állítólagos felesége nem más, mint 
a budapesti be törő társadalomnak 
egyik ismert női tagja, aki már 
szintén többször került a rendőr­
ség kezére.

A legfontosabb megállapítást 
azonban tegnap délután végezték 
a detektívek Gödöllőn. A detek­
tívek megállapították, hogy

Mika Károly a Kertész uccai 
gyilkosság elkövetésének idő­
pontjában három napig volt 
távol állítólagos feleségével 

együtt Gödöllőről,
tehát a gyilkosság estéjén, akár 
pénteken, akár szombaton történt 
az, feleségével egyetemben Buda­
pesten tartózkodott. A gyilkosság 
után hétfőn hajnalban érkezett 
vissza Gödöllőre feleségével 
együtt és akkor délelőtt folyamán

feltűnően érdeklődött a ház­
belieknél, hogy elfogták-e már 
a Kertész uccai gyilkosság 

tettesét.
Rendkívül izgatottan beszélt a 

dologról és a gödöllői felvilágosí­
tások szerint már akkor gyanús­
nak találták gödöllői ismerősei a 
dolgot.

A detektívek ezután megállapí­
tották, hogy Mika Károly az el­
múlt évben három ízben fosztott 
ki nőket, még pedig olyan mó­
don, hogy telment a lakásukba s 
innen vitt el minden értéküket. 
Ez a körülmény csak megerősí­

tette a detektívek gyanúját, hogy 
psetleg ő követte el a Kertész 
uccai gyilkosságot is.

Ma délelőtt fényképeket szerez­
tek he Mika Károlyról és ezen az 
alapon már ezerszámra készítik a 
fényképmásolatos körözvényt. A 
körözvények holnapra elkészül­
nek, ezeket megküldik az összes 
hatóságoknak az egész ország te­
rületén, természetesen a debrece­
ni re ndőrségnek és csendőrségnek 
is, mert a rendőrség biztosra ve­
szi, hogy

a jő álnév alatt szereplő Mika
Károly valahol vidéken buj­

kál

Kézrekeritésére a legmesszebb­
menő intézkedések történtek.

ügyvédek figyelmébe!!
Uiűgvvfdhi^omtatványoh

Keresetlevél.
Vállóflzctési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és pnpirkercskedésében

4z utasai fuvar közben ki akar­
tat rabolni eg bérkocsist
Nagybecskerekről Jelentik: Kel­

lemetlen kalandja volt vasárnap 
éjjel Ispaz Zsiva melencei bérko­
csisnak, akit két fiatalember arra 
fogadott meg, hogy Melencéről 
Bet ; kerekre vigye őket.

Vasárnap este két fiatalember 
hivatta Ispazt az egyik melencei 
vendéglőbe, hol megalkudtak ve­
le, hogy 200 dinárért beviszi őket 
Becskerekre és hogy pont éjfélkor 
elindulnak. Tényleg igy is történt, 
az utasok felrakták bőröndjeiket 
és a kocsi csendesen kocogva ha­
ladt a holdfényes országúton. — 
Amikor azonban már csak 4—5 
kilométerre voltak a várostól,

az. egyik utas felállóét a ko­
csiban, hátulról fejbevágta a 

kocsist

és a bakra mászva, az ostort a 
kezébe kaparintotta és ütni kezd­
te a lovakat, majd többször a le­
vegőbe lőtt.

A lövöldözéstől a lovak meg­
bokrosodtak és elragadták a ko­
csit, amely végre is egy kőraká­
son felborult, az állatok pedig el­
tépve a hámot, vadul rohantak 
tovább, Ispaz előbb a lovai után 
szaladt, mikor azonban látta, 
hogy nem éri utói őket, vissza­
ment a kocsihoz, ahol

az utasok rászegzett revolver­
rel fogadták és pénzt követel­

tek tőle.
A megrémült kocsis megfordult 
és Becskerekig szaladt, ahol jelen­
tést tett a rendőrségen, amely 
nyomban megkezdte a támadók 
kiita tását.

Késő hajnalban fogták el a két 
utast az egyik éjjeli mulatóban.

I Az igyik Biró Gábor 24 éves sof- 
für, a másik Kumicov Gébon 2ö 
éves orosz emigráns. Mindkettő­
jüket letartóztatták. A bőröndük­
ben a rendőrség teljesen értékte­
len rongyokat talált.

A n 9 o 1 vagyok 
és ami még 
nem való 

A modern vegyé­
szet diadala,

Tudja mindenki 
már, hogy innen 
s túl az Ope ren- 
c 1 á n

Legjobb cipő­
krém a

ívteltonian
Kapható :

Mandel Llpót R.-T.• ná I 
Debrecen.
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HÍREK
Halálmars

Eg y tizenhárom éves kisleányt 
meggyilkoltak és a bestiális gyilkos 
levágta áldozatának a lejét. Egy 
héjgyilkosság történt a Kertész uc­
cuban és a gyilkos titokzatos sze­
mélye még mindig izgalomban tart­
ja a kedélyeket. Egy fiatal leány 
édesanyja halálának évfordulóján 
mellbelövi magát. Egy másik, 
nem lévén semmi keresni valója az 
eleiben. a Dunába ugrik. — Hát- 
borzongató ..szenzációk" tárulnak 
meggyötört szemeink elé, valahány­
szor az újságokat kezünkbe ifesz- 
sziih. Gyilkosság és öngyilkosság: 
mintha csak ez volna a mai szörnyű 
élet mottója. Az egyik mást pusz­
iit el, hogy a véren szerzett milliók­
kal lorditsa jobbra a maga sorsát, 
a másik pedig önmaga ellen emeli 
a végzetes fegyveri, hogy ilyen mó­
don vessen véget a céltalannak lát­
szó további szenvedéseknek.

Mintha egy iszonya átok nehe­
zedne ránk. amelynek lidércnyo­
mása alól nem tudunk szabadulni. 
Olyanok vagyunk, mint a bűvész­
inas, aki meggondolatlanul szélnek 
eresztette a pusztítás szellemeit s 
nem tudja azokat visszaparancsol­
ni. 1914-ben azon az éjszakán in­
dult el a végzet, amelyet Ady egy 
viziószerü versében „Különös, kü­
lönös nyáréjszakának" nevez és az­
óta feltartóztathatatlanul halad 
előre a maga utján. Gyilkosságok 
fs gyilkosságok ennek a végte­
lennek tetsző útnak kilómé tér jelző,, 
trónokat döntött le útjában, egész 
társadalmi osztályokat gvürt rette­
netes talpai alá. családok tömegei­
nek boldogságát dúlta fel, szétszag­
gatta az idegek nyugodt hálózatait 
őrületbe kergetett milliókat, az élet 
minden vonatkozására rányomta a 
maga halálfejes bélyegét és e tizen­
két eve tartó halálmarsnak minden 
borzalma felmerül szemeink elölt, 
ha az újságokat böngésszük, amely­
nek minden betűjét mintha ennek'a 
kegyetlen Végzetnek szigorú ellen­
őrzése mellett és a: ö szellemében 
öntötték volna.

Igen, a végzet! Ma. mintha min­
den az ö müve volna. Olvassuk pél- 
dciul hogy egy húsz éves gyerek, 
«nélkül hogy biicsuf vett volna 
szüleitől, se szó, se beszéd, nekivá- 
í° .. ° nagy ismeretlennek azzal a 
kitűzött céllal, hogy meg sem áll, 
míg a riif-kabilok táborába nem ér­
kezik. Mondhatná valaki erre. hogy 
iszen ez igazán mindennapos, sab­

lonos esel. Ilye,, kalandos ifjak 
mmden időben voltak, akik nyugta- 
ón vérüktől űzve, felkerekedtek és 

világgá mentek.
Csakhogy van ám egy kis kü- 

Zr{ fz 0 húszéves ifjú mégsem 
kalandos ifjú. Ez az érettsé­

gié után mindent megpróbált, hogy 
eZín . 0 megszanált Csonkamagyar- 
országon egzisztálni tudjon. Min- 
en megpróbált és semmi sem si- 

Xerul, neki. Más ilyenkor talán ön- 
,o! i0SSag0t’ va8y mÓ!< végzetes tel­
iül. U Ti i1' Ö ki’uyszeriiségből a 

,. ^dohhoz akart menni. Szive- 
°;,T,n körmölne itt havi másfél- 

mól ír* ef>y irodában, hál nálunk 
• * l,yan állások is csak kiváll- 

J°ST nyerhetők el. Aki
m kiváltságos, az mehet a Duná- 

^J_^°8y a riff-kabil frontra, ami

majdnem egyre megy. Igen, a vég­
zet. Ö mozgatja ma élelünket ki­
számíthatatlan szeszéllyel.

A Vórosi Dalegylet és a finn 
himnusz. A debreceni Városi Dalegy­
let, mely a nemzetek közti érintke­
zésnek mindig igaz barátja volt, ab­
ból az alkalomból, hogy Lindberg Hel­
ge, a világhírű finn mestcrdalnok áp­
rilis I7-én Debrecenben hangverse­
nyez, a finn nemzeti himnuszt a kon­
cert előtt fogja elénekelni f’orray Ist­
ván karnagy vezénylete alatt, finn 
nyelven. A nagy művész, aki a mo­
dern magyar zenének külföldön lel. 
kos propagálója, bizonyára jóleső ér­
zessél fogja hallani a sokat szenvedett 
- most végre szabad finn nép nemzeti 
énekéi.

— Kényszeregyezség. A Piac uccui 
j Hermann és Friedmann cég 500 millió 

korona passzívával kényszeregyezségi 
eljárás megindítását kérte a debreceni 
törvényszéktől. A jónevii férfidivat 
üzlet kényszeregyezségi ügyében a 
napokban tartják meg a tárgyalást és 
minden remény megvan a kiegyezésre, 

— Sértegette a lakásliivatali. Je- 
szinger Sámuelné debreceni asszony a 
múlt évben, mikor a lakáshivatal a la­
kását lefoglalta és lelakatolta, a zára­
kat feltörte és reprodukálhatatlan ki­
fejezésekkel támadta a lakáshivatal 
közegeit. A debreceni törvényszék Je- 
ney-tanácsa szerdán délelőtt vonta fe­
lelősségre Jeszinger Sámuelnél és 
500,000 korona pénzbüntetésre Ítélte, 
rágalmazás vétsége miatt

— Az adó miatt. Halász József ba- 
gaméri gazdálkodó, mikor Virág János 
adóügyi jegyző kidoboltatla, hogy az 
adót sürgősen be kell fizetni, dühösen 
szidalmazni kezdte az adóügyi jegy­
zőt, hogy más dolga sincs, csak az 
adót követelni. Halász Józsefet a deb­
receni törvényszék szerdán délelőtt 
rágalmazásért és becsületsértésért 
egymillió korona pénzbüntetésre ítélt«

RAMMINGER hölgyfodrász
______ Varga-utca 1.

Csütörtök
*Prllls 8.

- Meg akarta vesztegetni a
rendőrt. Balázsi Imréné vámos- 
pércsi zöldségárus a múlt évben a 
debreceni gyümölcspiacon rossz 
helyen állt meg a szekerével és 
mikor a rendőr felirta, 25 ezer 
koronával meg akarta vesztegetni 
a rendőrt. A debreceni törvény­
szék megvesztegetés vétsége mi- 
att szerdán délelőtt 1.200.000 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte Balá­
zsi Imrénél.

— A francia tórnkövetelő ki­
áltványa. Párásból jelentik: A 
kiáltvány, amelyet Gtüse János her­
ceg a francia nemzethez intézett az 
orleánsi herceg halála következté­
ben, igy szól: — A francia királyi 
ház fejének, az orleánsi herceg fő- 
méltóságának halála után én tartok 
igény a trónöröklésre s átveszem a 
francia király minden felelősségét 
és kötelességét.

Köszönetét mondok mindazok­
nak, akik szeretettel és hódolattal 
vették körül a nagy halottat s meg­
könnyítették 40 éven át neki és fiá­
nak a számkivetést. Minthogy én 
a magam számára is ugyanilyen hű­
séget és hódolatot kérek és számi­
tok minden francia hazafi fegyel­
mezettségére, hogy elérhessük a kö­
zös célt: hazánk nagyságát és bol­
dogulását. III. János.

Apolló

Ingyen tfyorsrrókiképtés. \ Deb­
receni Gyorsírók Társasága felhívja 
mindazokat a gyorsírókat, akik a má­
jus 2-án Nyíregyházán tartandó gyors­
író versenyen részt óhajtanának ven­
ni és e célból képességüket fokozni 
kívánják, hogy teljesen ingyenes ki­
képzésük végett jelentkezzenek az 
egyesület által állandóan tartani szo­
kott gyakorló órákra. A versenyen 
100, 130, 160, 200, 250 és 250—3oo 
szótagos sebesség lesz és a kiképzés 
is ilyen fokozatosan történik. Ugyan­
csak május 1 -cn és 2-án gyorsíró ver­
senyek lesznek Budapesten, Kaposvá­
ron és Szegeden is. Az órákat kipró­
bált gyakorló gyorsírók vezetik és a 
résztvevők úgyszólván észrevétlenül 
fejlődnek a magasabb sebesség felé. 
Teljesen kezdők is jelentkezhetnek 
kiképzésre. Az órákat a nőipariskolá­
ban (Burgundia ucca) tartják. Jelent­
kezni bármely délután lehel Székely 
Andor titkárnál, Domb ucca 17. sz. a.

„SZÖNYEGÜZEM“ I
Javít, takarít, portalan». 1 

Telafon; 84.Bethlen ucca 23

— Kipusztult egy család az ár­
verés miatt. Székesfehérvári je­
lentés szerint Tabajd községben 
két héttel ezelőtt árverés folyt 
Major József házánál. Amikor a 
lovakat árverezték Major és Jó­
zsef nevű fia elkeseredésükben 
fejszét ragadtak az árverezők el­
len. A jelen levő csendőrök meg­
fékezésükre siettek. Majorék fej­
szével súlyosan megsebesítették a 
csendőröket, akik a harc közben 
ugyancsak súlyosan megsebesítet­
ték ifj. Major Józsefet. Major Jó­
zsef a rabkórházban belehalt se­
beibe. Amikor az apja, akit a szé­
kesfehérvári kir. ügyészség fog­
házába szállítottak, értesült fia 
haláláról, cellájában a vasrácsra 
felakasztotta magát s mire ráta­
láltak, halott volt. így az árve­
rés miatt a Major család kipusz­
tult.

— Lezuhant az Arany Bika 
gépházában. Szigetközi Bálint 
napszámos szerdán este 10 órakor 
az Arany Bika gépházához vezető 
lépcsőn lezuhant és négy méteres 
zuhanás után eszméletlenül terült 
el a lépcsőház alján. A mentők 
Szigetközi Bálintot beszállították 
az egyetem sebészeti klinikára. 
Az állapota nagyon súlyos, mert 
koponyatörést szenvedett. A rend­
őrség helyszíni vizsgálatot fog 
tartani annak megállapítására, 
bogy a túl alacsony lépcsőkorlát 
idézte-e elő a szerencsétlenséget.

— Életunt matróna. G. Nemes Már­
tonná 70 éves biharnagybajomi asz- 
szony kedden reggel az éléskamrájá­
ban felakasztotta magát és mire a 
családtagjai észrevették, már meghalt. 
Az öreg asszony hátrahagyott levele 
szerint életuntságból lett öngyilkos. A 
debreceni ügyészség a temetésre az 
engedélyt megadta.

— Kormányzósértésért letartózta­
tott bányász, Ádám József 47 éves 
diósgyőri bányász husvét első napján 
részegen garázdálkodott a diósgyőri 
uccákon és mikor a rendőrök bekísér­
ték, dühében durván szidalmazta a 
kormányzót. A részeg munkást a diós­
győri rendőrség a kihallgatása után 
a debreceni ügyészségnek adta át. 
Takó Ferenc dr. vizsgálóbirósegéd 
szerdán délelőtt kihallgatta Ádám Jó­
zsefet és elrendelte előzetes letarlóz- 
atasát, ami ellen Ad ám felfolyamodást 
lelentett be.

— Áprilist járattak Krakkóban 
a városatyákkal. Krakkóból jelen­
tik lapunknak: A Kurier illustro- 
\ any című lap március 31-én a 
legkomolyabb formában közölte, 
iiogy a kormány \ iss/.aadta Krak­
kó varosának az önkormányzatot 
és a feloszlatott városi képviselő­
testületet zöldcsütörtökre hívta 
össze. Nagy lelt az öröm, az ege-x 
sáros talpon volt és elén 12 órára 
hatalmas tömeg gyülekezett a vá­
rosháza elé nézni a régi város­
atyák leivonulását, hl is jöttek, 
sokan lengyel nemzeti díszruhá­
ban, egy városi képviselő négylo­
vas hintón robogott elő, akkor 
orrúit ki, hogy áprilisi tréfa volt 
az egész, A közigazgatási hatóság 
a rossz tréfa miatt megindította az 
eljárást a Kurier lilustrovany el­
ír n.

Meg akarják tiltani vasárnap 
a csókoiozást Amerikában. Ame­
rikában furcsa mozgalom indult 
meg minap. Óit ugylátszik még 
vannak puritánok, ez már bebizo­
nyosodott a majompör idején is és 
most újra beigazolódott. A moz­
galom résztvevői fel akarják újítani 
az első, Amerikában partraszáilott 
angol puritánok törvényét, amely 
szerint vasárnap, Isten szent nap­
ján tilos a csókolózás. Ez volt az 
a törvény, amelyet annakidején 
Amerikában a legkevesebben tar­
tottak meg és amelynek megtartá­
sát a legnehezebb volt ellenőrizni. 
Rövidesen hatályon kívül is helyez­
ték. A mostani mozgalom a csó­
kolózáson kívül a sportolást, a 
színházak látogatását, kiránduláso­
kat és ujságárusitást is meg akarja 
szüntetni vasárnap. Az érdekes 
terv legközelebb a képviselőház 
egyik bizottsága elé fog kerülni. A 
legközelebbi jövőben azonban még 
nem kell félni az amerikaiaknak, 
mert egyelőre még lehet vasárnap 
is csókolózni.

LEGSZEBB KALAPOK
76 -350 ezer koronáig

FRANK EDÉNÉL.

— Meghívó. A Zion debreceni be- 
legsegélyző egylet I. évi április hó 
It-én, vasárnap délelőtt fél ti órakor 
az izr. hitközség tanácstermében (Jó­
zsef kir. herceg u. 26. emelet) tartan­
dó XXXV. évi rendes közgyűlésére 
ezennel meghívja tagjait. Az elöljá­
róság.

— Nézze meg Schön Sándor kez- 
tyüsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert,

— Aller Képes Családi lapja. 
Magyarország legtartalmasabb ké­
pes hetilapja, amelynek legfőbb 
előnye az, hogy valóban családi 
lap. A családnak nem lehet olyan 
tagja, aki meg ne találja minden 
számban a maga olvasni valóját, 
celves rovatát, amelyek közt nem­

csak szórakoztató, hanem igen sok 
tanulságos és oktató rovat is van. 
Az Aller Képes családi Lapja bő­
velkedik a legszebb képekben, 
nagy eredeti színes képei csodála­
tosan szépek. Es ami legfőbb a lap 
elképzelhetetlenül olcsó úgy, hogy 
minden család megszerezheti a la­
pot.

ízléses, tartós, szép szobafestő-, 
mázolómunkálatokat szolid árban 
kedvező föltételek mellett készít 
Mandel festő, Pélerfia 36. Telefon 
14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

— Tükör gyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Slpko-
VIÍ8,aS mV fe15« Telefon 356 

A Margit-fÜrdő oiszes zuhany-
ennei kellemesen ífttve nyitva van­

nak.

Kizárólag csak felnőtteknek I
Zenés pokol, Corlnne Grlffithel.

»gszinh á z
Alma Rubens és Levls Stoneel

ÚRI DIVAT!
Csütörtök
április e.
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_ Varrógép-javitásokat bzaks«
rüen, gyorsan és olcsón eszközöl ■ 
Singer varrógép részv. társ., 

ucca 79

r . ;s stone oly művészi játékot mulat­
nak be amelynél jobbat nem is vár 
hatunk. Kísérő : amerikai burlcszk.

Jönnek : Marica grófnő - Mannon

Lescant

SPORTSZÍNHÁZ

MŰSOR. n
CSÜTÖRTÖK: Antónia. Vigtaték. H

PÉNTEK: Antónia. Vígjáték. A)

^SZOMBAT: Rang és mód. Színmű.

I ászló Gyula jubileuma. Bérletszüne 
Vasárnap este: A királyné rozsé,a. 

Operett. Rérletsziinet.

László Gyula jubiláris előadása 
iránt egyre nagyobb az érdeklő­
dés. A bankett étlap szerint lesz 
s ki-ki azt fogyaszt, amit akar. A j 
jelentkezés csak azért kívánatos, , 
hogy a megjelentek számáról tá­
jékozást szerezhessen a rendező- j
ség. Az előadáson a vígjátéki sze­
mélyzet legkiválóbbjai vesznek 
részt a legkisebb szerepekben is. 
Jegyek s a bankett-előjegyzések 
kaphatók a színház jobboldalt 
pénztáránál Szigeti Jenőnél.

A színházi Iroda híreii
U. Kováin Terus vendégjátéka ma, 

csütörtökön C), holnap pénteken A) 
bérletben. A debreceni közönség éve­
ken át volt kedvenc szub réti prima­
donnájának fellépése bravúros Antó­
nia alakításában, óriási érdeklődést 
keltett a közönség minden rétegében.

Kardoss Géza hires, felülmúlhatat­
lan alakítása Kovácsy Béla, az Anto­
nia vígjátékban. 1

U. Kováts Terus és Kardoss Géza 
mulat az. Antónia második felvonása- j 

ban.
Id. Magyar! Imre személyes vezény­

lete alatt játsza zenekara a szebbnél- 
szebb magyar nótákat az Antónia má­
sodik felvonásában.

László Gyula 40 éves színészi jubi­
leumának szombati előadására jegyek 
délután 3—5-ig válthatók.

A színház, t. bérlőit tisztelettel kéri 
az igazgatóság, hogy úgy a márciusra 
hátralékos — tehát már lejátszott elő­
adásokra, valamint az április hóra 
5 előadás — esedékes bérletösszege- 
ket a tiktári irodában okvetlenül be­
fizetni szíveskedjenek.

A DKASE összes játékosait
felkérem, hogy csütörtökön este 
fél nyolc órakor a Royal etter 
ben szakosztályi ülésen okvetlent, 
jelenjenek meg. Angyal, futball- 

igazgató.
—A DKASE csütörtökön délután 
nagy tréninget tart. Papp intéző.

A DTE első ifjúsági csapatbeli 
játékosai, a csütörtök délután 
tartandó nagy tréningen okvetle­
nül jelenjenek meg. Intéző.

A DTE futballszakosztálya csü- 
I törtök este 8 órakor a Pannónia- 

étteremben (Piac ucca 42.) ulest 

tart. ,
A Debreceni Úszók Egyesületé­

nek közgyűlése. A DUE vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor, a városhaza 
kistanáctsermébcn tartja évi ren­
des közgyűlését.

KÖZGAZDASÁG

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Kizárólag csak felnőttek­

nek ! A zenés pokol, a ma divatozó 
éjszakai élet szakadatlan karnevállá 
lobog és izzik ebben a 10 felvonáson 
erkölcsrajzban. Corínne Griffith mű­
vészi játékán kívül szépségével es re­
mek toilettjeivel hat. A zenés pokol­
ból tanulhatnak azok, akik saját téve­
désüket fedezik föl benne, ellenben 
pazarul szórakozhatnak rajta azok 
akik ezer poklokon keresztül szeretik 
a táncot és jazzt. Kísérő : Sicc és az 
álomkór, burlcszk.

VÍGSZÍNHÁZ : Molnár Ferenc vi­
lághírű vigjátéka, Az uridivat filmvál­
tozata 7 felvonásban. Ez a ragyogóan 
megrendezett film méltó ahhoz a 
színdarabhoz, amely Molnárnak egyik 
legjobb alkotása. Alma Rubens és

A zab és a korpa ára emelkedett 
a gabonatőzsdén

A buzaüzlel forgalam ma sem mu­
tatott élénkülést, egyrészt, mert a kül­
földi piacokról csak igen mérsékelt 
árváltozást jelentettek, másrészt mert 
a magyar—osztrák kereskedelmi szer­
ződés életbelépésének időpontjáról 
néhány nap óta tudvalévőén külön­
böző verziók vannak forgalomban es 
meg akarják várni, amíg ebben a te­
kintetben határozottabb tájékozódást 

1 szereznek. A kenyérmagvak irányzata 
nem is változott, csupán a zab és kor- 

j pa ára emelkedett 2500 koonáva. A , 
lisztüzletről mindössze annyi érdemel j 
említést, hogy a vidéken a középmino- I 
ségü liszt iránt jobb a kereslet. A 
lisztárak változatlanok. Hivatalos ár­
folyamok: Tiszavideki búza 390-402.5 
dunántúli és pestvidéki 385—397.a. 
rozs 225—230. árpa 215—235, sorarpa 
280-315. zab 245-255, tengeri 182- 
185, korpa 165—167.5.

Vautaáriolyamok: Angol iont 346880 
—348880, belga frank 2675—2695, cseh 
korona 2112-2119.5, dán korona 18685 
—18745, dinár 1254— 1250, dollar 
71250—71550. francia frank 2492- 2512 
hollandi forint 28610-28750, lengyel 
zloty 8550-8850, lei 298-304, leva 
514-520, lira 28866-2880, márka 
,6985—17035, osztrák schilling 10068 
—10103, norvég korona 15310 -15360, 
svájci frank 13770-13820, svéd ko­
rona 19130—19190

el közömbösen. Thomas Man«
hiríi regényének, a „Halai 
hcn"-nek merészen ui tcinaja k p
variációt Gide könyvében, meg ped-á
a költői feldolgozás le*s*eWb te ,essé 
.lével Az egész mu olyan, mim 
remekbe készült arckép, a háttérben 
Afrika Dél-Olaszország es N"rma 
dia tájaival, - oly művészi bátorság­
gá! megfestve, a stílusnak oly ele 
gáns és fojtott tüzű lenduleteve M 
adva, aminőre a franciaknai is csak 
a nagy klasszisoknál van példa.
ÄÄÄSqt

kötve 62.500 korona.
Az újságolvasó enciklopédiája. A

szó eredeti értemében vett időszerű 
és hézagpótló munka. A legutolsó ide­
fen szavak szótára öt évvel ezelőtt 
relent meg és ha semmi más, mar ez ^ indokolttá teszi, öt esztendő hz- 
,v.er annyi ma, mint azelőtt. A tech­
nika száguldva tör előre intnden nap 
uj találmányt és a találmánnyal együtt
ni nemzetközi veretű fogalmat hoz.
A háhmu utáni társadalom zaklatott 
életében többet átéli és szinte többen 

I megy keresztül ma is, mint az összes 
I eddigi korok együttvéve. A politika 

és társadalmi élet eddig soha nem 
hallott uj szavakat vetett föl. Dik a- 
lura is' demokrácia, lenmizmus és 
fascizmus, pacifizmus és ímpenaliz- 
mus a korridor, territórium, az euró­
pai unió, a trust-ok, voncenr-ek, syn- 
dikatusok olyan szavak. amelyeket 
naponta olvashatunk : az mdemmtas, 
a budget, az immunitás reg bevett po­
litikai műszavai mellé az uj szavak 
hosszú sora kapcsolódik. Es lnaba 
minden kísérlet az idegen szavak 
áradatának megállítására, ezek a sza­
vak és társaik itt vannak, élnék cs 
meg kell értenünk a jelentésüket meg 
akkor is, ha a nyelvünk tisztaságai 
féltjük tőlük. A dolog természetéből 
folyik, hogy az idegen szavak teltei 
szótárát megírni lehetetlen vállalko­
zás. Az ilyen mii összeállítója csak 
arra törekedhetik, hogy a legSY31 
rabban előforduló szavakat ismerles- 

i se és hogy lehetőleg közel jusson a 
mai éleihez, hogy mindazt megtaláljuk 
benne, amire igazán szükségünk van, 
szavakat, amelyek naponta clofordul- 

í nak, melyek úgyszólván a levegőben 
lógnak, de amelyeknek az értelmével 
szeretnénk egyszer már igazan tisztá­
ba jönni. Horovitz: Idegen szavak 
szótárának uj kiadása rendkívül gaz­
dag és sokoldalú, a kiejtés pontos 
megjelölésével .könnyen áttekinthető 
vezetője mindenkinek az idegen sza­
vak tömegében. A 448 oldalas, hófe­
hér papíron nyomott mu ara 80.001) 
korona.

*
0

► ’W -W ^ — -- — - -
A debreceniek 
találkozóhelye .

Budapest legalafirandU, mo- ' 
darn családi szállója ai 9
István Király 

szálloda
VI., Podmanlcakyutce 8

Mérsékelt árak, figyelmes 
klssolgélés, modern be- 
rendesés. kS.pontl fOtée, 
melegvlsesolgéltetée, Ilit. ^

A Nyugati pályaudvar közelében. $

0
0
0
0
0
0
0

VARRÓGÉPEK
rég Léváit jó minőségben ,

részletfizetésre
s)nger co; Varrógép sészvitars

Debrecen, Piac-utca 79.

Évszázadok óla elismert 
gyógyhatású

Kenyéri Sóstó­
fürdő

gőz-, lég- és egyéb theráplée 
fürdőkkel teljesen modernné 
átalakítva

1926 május 1-én megnytt,
A fürdő orvosilag ajánlva különösen

csűr, rheuma, köszvényes 
béntalmak és az összes nól 
bajok ellen

A fürdő-telepen levő több ho das 
árnyas park a legkellemesebb üdülőhely 
Saját zenekar, csónak és egyéb szóra­
kozások által a k, vendégek rendel .fő­
zésére áll. Jé és olcsó konyha. A landó 
por- és szélmenlGB üdülőhely- 

Posta és vasútállomás a telepen. 
Elő. és utóidényben ár­

engedmény. - K
Két ágyas szoba 20.000 K 
Egy fürdő 10.000 K.
Állandó orvosi ellenőrzés.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Könyvesház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv­

kereskedésében, Debrecenben.
André Gide magyarul. Andié Aride 

a mai francia irodalomban elsőrendű 
tekintély, a legelső élő prózairok 
egyike, az irodalmi fiatalság yezere. 
Nálunk eddig kevéssé ismerték, de 
most már felé fog fordulni a magyar 
közönség érdeklődése is annak a szép 
és becses könyvnek a révén, melyben 
a Franklin-Társulat kiadta Gidc első 
íeprczentáns regényét A meztelen 
címmel. A fordító, Gycrgyai Albert, 
aki ezúttal is kongeniális munkai vég­
zett, a szerzővel egyetértőén allapi- 
lotta meg a regény címét a lefordítha­
tatlan L’immoralistc helyett. A meg­
ragadó regény egy fiatal tudós össze­
omlását rajzolja meg társadalmi, sze­
relmi és főképpen belső életében s 
közben oly ösvényeket súrol, amelyek

A Nyugat húsvéti száma —- ünnepi 
terjedelemben és tartalommal — 
megjelent. A folyóirat első helyen tel­
jes egészében közli André Uide, a 
nagy francia..író klasszikus regénye , 
a Symphonie Pastorale-t, Gyergya. Al­
bert méltó fordításában, Pásztorénak 
címen. Egy svájci falu biblias papla­
kában, a tiszteletes naplójában, egy 
fiatal lánynak, egy vak Oiéliának sor­
sa dől cl, az öregedő férfi és a ser­
dülő fin harcol, a lelkészt hivatás, a 
kései szerelem és a házasélet moj^ul 
a hitetlen-hívőknek, az alázatos lá­
zadóknak, a soha meg nem nyugvók­
nak örök dilemmája tör fel : a szere­
tet vagy a törvény? Ösztön-e vagy 
fegyelem? Öröm-e vagy lemondás? 
Szabadság vagy szófogadás? Knsz- 
tus-e vagy Szent Pál? Gide remekmű­
vének magyar fordítása kétségkívül 
irodalmi esemény. Mellette a szám 
többi érdekessége : a hosszú ideje 
hallgató Móricz Zsigmond nerész té­
májú novellája, Szomory Dezső uj val­
lomásai (Levelek egy barátnőmhöz), 
Babits Mihály, Karinthy Frigyes, 
Kosztolányi Dezső, Schöpflin Aladár 
cikkei, Nagy Endre két humoros elbe­
szélése, Bányai Kornél és 1 örök 
Sophie versei. A gazdag irodalmi, 
színházi, zenei, képzőművészeti és 
filmrovatok a kulturális élet minden 
aktualitásáról beszámolnak. Erdei 
Viktor és Szőnyi István a Nyugat szá­
mára készült rajzai díszítik még a 
számot, amely bő folytatást ad Maxim 
Gorkij-nak ,,Az Artamonóvok" cimü, 
még sehol meg nem jelent regényéből, 
amely az orosz kiadást is megelőzve 
a Nyugat-ból indul nyugateurópai út­
jára. Az ünnepi szám ára mindösszze 
25.000 korona. Negyedévi előfizetés

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, eaatornázás 

és fdrdöberendezésl vállalati 
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Menekült órás 

RáK6c«»-u._3jLlL

Uj Erdős Renée könyv!
Most jelent meg!

im Herzfeld Clarissz
(A háború utáni magy®
szédítő hatású, brilhans .
ragyogó színekkel meg es vicllicsen 
diozus képe ez a reßcny. olvas. 
szórakoztató, izgatoan udcl )(,nc. 
mány, lenyűgöző erejű, v.
lekben bővelkedő, nv°mla"Lu 

ha préselt nagyszerű színje
A közel -100 oldalas, fiyo"' ■ 

riien kiállítóit kote
Pengő 8.60. Kor. ’

Kapható:

Hegedűs és Sándor ;



1926 április 8.
»EBMCfENl FÜWIETLE* lijSÁB

Készítünk hosszú kabátot,
coetUmöt, uccal és es­
télyi ruhákat Jutányos árban.
Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki 

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izimbn

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok, 
izzók, dynamó huzalok gyári 
árban. Földvári, Debreceni 
Első Elektrotechnikai Gyár, 
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

M E ü H 1 V Ó.
A Balmazújvárosi Takarékpénztár ral

Egyesült Önsegélyző Szövetkezet

XX-lk évi rendes közgyűlését
folyó évi április hó 25-én délelőtt 10 
órakor a takarékpénztár tanácstermé­
ben tartja, melyre a szövetkezet tag­
jai ezennel tisztelettel meghivatnak.

Balmazújváros, 1926. évi március 
hó 20.

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

t. Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése a 7000/1925. P. M. 
5Z. rendelet alapján elkészített 1925 
ápril 1-iki megnyitó mérlegére vonat­
kozóan, ennek kapcsán a megnyitó 
mérleg megállapítása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése és az 192b. évi már­
cius 31-iki mérleg- és credményszámla 
megállapítása.

3. Határozathozatal a tiszta nyere­
ség felosztása cs a felmentvény meg­
adása tárgyában.

Megjegyzés : A zárszámadások, 
úgyszintén az igazgatóság és a iel- 
iigyelö-bizottság évi jelentése a köz­
gyűlés előtt 8 náppal az intézet helyi­
ségében megtekinthetők.

Nem kerül pénzébe!
Gyßzfldjän meg, hogy butorszük- 
ségletét nagyon olcsón szerezheti 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Kistemplomnál.

1903 Alapítva 1903

GLATTSTEIN
kárpitos

Püspöki palota II. udvar.
Raktáron tart honosért takaróval, mat­
racot, plüss díványt, Scbflberl-ágy és 

fotel, angol- és Bergel-garniturátat.

* tavaszi könyvpiac szenzációja
Lion Feuchlwanger;

A herceg és 
zsidaja

Ikz a könyv a zsidó regénye, de ép 
"ÍV tekinthetjük a keresztény herceg 
regényének. — Az utóbbi évek legér- 
nekesébb témájú regénye. Eredetiben 
rovid idő alatt többszázezer példány­

ban fogyott el.)
Ára: Pengő 7.50.

Kor. 93,750.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. főposta mellett 

Telefon 54.

legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
női divatházéban Piac ucca 55.

(Hungária-káváház mellett)
— 400,000 koronától

— — — — — — 450,000 koronától
— — — — — — 250,000 koronától

Angol köpenyek 
Coverkoat kabátok 
Szövetruhák —

uzten HARISNYA ÁRUHÁZ u,YÍ..
Szent Anna-utca 2.

arisnyak éS kaztyuk összes divatsziuekben, a legjobb minőségbeli és legjutányo 
sabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról és 
kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel Fohn Zoltán-

PERZSA és más szőnyegekből, szoba- 
összekötők ; futók, hencser- 
átvetők, ágy- és asztalteritők, 
paplanok, takarók, halinak és 

angőra bőrökből stb.
Nagy Alkalmi Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
____ a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

Megkezdődön a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR
UNIÓS M. vezetésével a HAJDÚSÁGI HÖI0IVATHÁZ6AN

CSAPÓ UCCA 1.
NŐI FEHÉRNEMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK 

_______ órl»al választékban, meglepő eleső árban._______

Nagy alkalmi vásár
KILLER EDE bútoráruházában

Debrecen, Ferenc lözeef-ut 68. sz.
Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

1

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín* és kivitelben 
kaphatók eselleo rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
PSBBECZBN, PIAC-UTCA 14. C.-pá-utc. »erők.

keetyO-, 111 s z i r- él 
er ve el eöezertárébei

Lakásdíszítőéi
kézimunkák

függönyök, ágyterltők
készülnek

KLEIN IMRÉNÉNÉL
Darabos-utca 87. 

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYANY-UTCA 26. 
Hektáron tart rádlókészUlákeket 
*» ezek alkatrészeit a legjutányo 
•abb napiárban. Villamos selyem 

ornyOk, izzólámpák atb.

Leszállítóit árak mellett
♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

Hrabéczy
Széchenyi utca 18.

1 l fé/rli öltöny vejryilec tisztítva.
Oaliér és kezelők darabja

K 80,000 
„ 1,800

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztls menyesetek 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany lános-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.

Xry w
Mutáns

a Palma-kaucsuksarok és kaucsuktalp.
Elegáns, mert ruganyosságával biz­

tossá és öntudatossá teszi a 
járást;

de praktikus is, mert sokkal tartó- 
sabb és olcsóbb, mint a bőr és mi­
nőségben felülmúl minden más 
gyártmányt.

}{> ■

Rádió készülékek
ás elsőrendű alkatrészek legel 
csóbb árben, legkedvezőbb fizetési 

feltételek mellett beszerezhetők 
a Budapesti Fazekas-rádió 

laboratórium képviselete

BRAUN rádié-szaküzlet
Csapó-utca 11.

KERÉKPÁROK
kedvező fizetési feltételek mellett

Rosenberg és Hammer
cégnél Piac UCCa 8. Telefon 430.

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-utcáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

fflkapu mellé helyezte át 11

Pénzének ellensége,
ha KALAPOT vesz eddig, míg 

meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kaleposmester nő!- és férfikalap 
nagyraktárát Debrecen, 
Cs»pó-u. 17. (Színházi átjáró.) 

Telefon 10 38.
Kltilnletve aranyéremmel._____

MEGHÍVÓ.
A Balmazújvárosi Takarékpénztár 

Részvénytársaság

XLII-ik évi rendes közgyűlését
folyó évi április hó 25-én délelőtt 11 
órakor az intézet tanácstermében 
tartja, melyre a t. részvényesek ezen. 
nel tisztelettel meghivatnak.

Balmazújváros, 1926. évi március 
hó 20.

Az igazgatósás.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentése a 7000/1925. P. M. 
sz. rendelet alapján elkészített 1925 
január 1-iki megnyitó mérlegére vonat­
kozóan, ennek kapcsán a megnyitó 
mérleg, az alaptőke, tőketartalék, a 
részvények darabszámának és a rész­
vények névértékének megállapítása.

2. Az alapszabály 7., 8., 9., 20., 29. 
és 52. tjij-ainak módosítása

3. Az igazgatóság és felügycio-bi- 
zottság jelentése az 1925. évről, as 
1925. évi december 31-iki mérleg- és 
eredményszámla megállapítása.

4. Határozathozatal a tiszta nyere­
ség felosztása és a felmentvény meg­
adása tárgyában.

5. Sorrendszerinl kilépő igazgató­
sági, felügyelő-bizottsági és ig. tanács 
tagok választása.

6. A felügyelő-bizottság tiszteletdi­
jának és jelenléti dijak megállapítása.

Megjegyzés : A zárszámadások, 
úgyszintén az igazgatóság és a íel- 
ügyelö-bizottság évi jelentése a köz­
gyűlés előtt 8 nappal az intézet helyi­
ségében megtekinthetők.

II
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APRÓ HIRDETÉSEK,
I HÁZASSÁG M

HÁZASSÁGOKAT csak lobb körökbe, 
ajánl megbízható diszkrét ristbei 
Irodája Budapest. VII.. Dohány ucva 
68. III. 14. 20yU

Dar•bőimé«» ^m kiadó. 72.000 , 
Darabosmész, hóichér . - 80.000
Kilósamra meszeléshez . ^
Oltottmcsz, nagy lada . - JJJ.J00
Házhoz szállítva .............
Portlandcement ................ 'mim)
EiJercsi stukatorgipsz . . • 8J.000
AlabAstromgipsz ............. .......
Vagon tételben nagy árengedmény I 
Kapható Petőfi tér 6., mészraatá-

■ -------- a I runkban. Megrendelhető KoronaI § § PQSTfl I *j I Gőzkcnyérgyárnál, Piac 10

SZÓRAKOZNI vágyó fiatal leány
megismerkedne intelligens űriem- 
bérrel, ki anyagilag támogatna. L - 
ve let „Rózsalevél" lel.gcrc a ki­
adóba kér. 30

TAVASZI gyenge túró hapható. Turo- 
üzem. Darabos ucca 20. Telein

HARISNYAFEJELÉSTrlegjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomanygyar-
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

I» I VÉTEL
RÖFÖSKERESKEDÉSHEZ alkalmas 

pult és stelázsokat veszek. Cm^a
kiadóban,

6RAJAV1TAST bármilyen komphU 
! tat, olcsó árban vállalok. Schllf- 

mann órás üzletében, P.ac u. 67. ^

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékban
Binéthnél. Hatvan ucca 1.----_-----

rmpaV nlcsóségi hullám Goldberger 
nél dél)gyümölcsökben, slb , ptnee- 
Gzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14-14^

Sodrony ágybetétéi
leolohh mlnOiégban kinlt

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Frack, szmoklio Is isakat
külcsünzB Intézel. Véqh, Vár-u, ?.

KÜLÖNBET ARATU, két egvmásba- 
nyíló csinosan bútorozott szoba ágy­
nemű nélkül kiadó Jókai ucca 8.

3843

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút- 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos es lestvere cc- 
mentáru gyárában Debrecen,
van u. 7.___________________ _____

PACEMENTTETŐK ja vitását szak­
szerűen végzi Lukács V-lmos es 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7^

SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb ml
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári érben be­
szerezhetők i Debreceni Vasbutor 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

Böszörményi László földek hé-
zak, kertek, bérietek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7.__________ fii?

BETONCSERÉP, cementlap. tat- 
KvürU legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában 
ikwvn.<d-ut 2. Telefon 307. 2*73

LÉGOLCSÓBBliako. kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint rőiős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. W.

C7FNTPÉTÉRY Sándor kárpitos.Zíiac ucca 75. Díványok, ben:se- 
rek. vamlturák raktáron- 257_

5sÁPö"ŰCCfT67l Bálint József 
asztalos ajánlia saját készítésű 
torait.------- - -------------

M \RVANYMOZAlK. cementlapok 
betonáruk. mindenféle építés, any1 
cok legolcsóbban heuzcrezhctGt 
Debreceni Mtikögvarnál. Fürdő u^„

BÁRMILYEN komplikált órak tavltá- 
,.át vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola inüórás. Bádogos ucca
2 _____

ELADÓ két nyilas príma szóló, Po- 
roszlay ut 44., azonnal beköltözhető 
két szobás lakással. Értekezni Nagy 
József szűcsnél, Szent Anna 3. 37pj

eladó.HEGEDŰ, régi Tanczer-íélc,
Megtekinthető Péterfia 19. sz. alatt 
13_14 óra között._____________ 32.8

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44.____________________31??

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Müko- 
gvárnál. Fflrdó u. 2,___________síi1

1 EO.IOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grüriwald cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucca.-------------------------- ----- _J.

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 27ol

ÉN NALAM már mindenki megkap­
hatja A két árvát 1-től 113-tg, a 
Koldus gróínét 1-től végig és meg­
jelent Az amerikai leány 19. füzetig. 
Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen 
kapja az 1. füzetet és még más tű­
zetek is kaphatók. Vészeli István, 
Csapó u. 17,, újság- és gyumólcs- 
pavillon 33H

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi,
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel- 
városiban", Kossuth ucca 26. 2578

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

EGY farkaskutya eladó. Bauer-telep, 
Bauer u. 1. sz. 3 -

VASARUK, edények, keritésfonatok
kapák, kaszák. Nagy vasuzletébcn
Csapó uccai forduló.

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ia- 
itják „Szikra"-áruház, Piac u.^T

MODERN fűszer- és rövidáru űzet 
berendezés olcsón eladó. Erle£“" 
Horovitz íüzőmütermeben, Szem
Anna 3._______________ —---------------

KÉT jókarban lévő oolitirozott agy 
olcsó áron eladó. Thaly Kálmánom

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridívut sza- 
bóhoz, Péterfia ucca 42._______3462

CSEMEGÉT és fűszert ksolcsíbban 
vásárolhat Suiró SámuelnénuL 
Szentanna ucca 5. . --------- —12-—

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű v^ 
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Siitionífy u. 19._______________ 3773

ERDŐS kárpitos Simoníiy ucca 13. 
Kész hencserck, díványok kapha­
tók.  3772

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3»J8

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

3837

ELADÓ a Csapókertben Báthory 
46. alatt egy darab szölőföld, amely 
1893 négyszögöl. Bővebb felvilágo­
sítási ad Gábor Dániel, Kút u. 56 
sz. _____________________ . 3?77

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. 
Berzsel-íotelek és garnitúrák rakta

3783
Barcsai telep 

3764

ron.

KÉZIMUNKA anyagok, előralzolások. 
azsurozás. endllzés génen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi l.

2517
ANGOL férfi- és nőlszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

KITŰNŐ karban lévő két hold szóló 
ípülette! és felszereléssel eladó. Ér­
tekezni dr. Nagy Samu ügyvéd. Pe- 
terfia u. 2. szám alatt levő irodám­
ban.__ ___ —------------ -—

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo- 
máncozását olcsón vállalonn Búto­
rokból férgeket felelősséggel kür­
tők. Lővinger Dániel mazolo és té­
nyező, Nap ucca 11._______

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásértér 16.. 
Arany János uccával szemben. 3677

I"»! KÉRÉSIÉT |*l
TANULÓ fiú és leány felvétetik Csen­

des ér- Emy nőidivyl szalonjában. 
Piac 38. 3852

ELÁRUSÍTÓ a féríiruha szakmából 
azonnali belépésre ajánlkozik. Szé- 
chenyi ucca. 26  _3802

FEHÉRNEMŰ hímzést, azsurozást, 
függönyök, ágyteritök készítését oL- 
csón és gyorsan vállalom. Miklósain

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3013

LEGJOBB minőségű tüzllát. porosz­
szenet. uieszet és mindennemű épít- 
kezésl és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

2670
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­

kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonlfy

ucca 33,, Lehotainál. 2395
ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 

Schiffmann ékszerész, Piac u, 67.
3212

EGY cimbalom eladó 
Leiningen ucca 7.

ZAMATOS házibor. bakator és íai- 
szőlőkből literenkint 10.000 K. Kap­
ható mindennap. Poroszlay ut 53.

3758
BUTORZS1NÓRT, gömbölyűt, laposat 

olcsón készít Barczo paszományos, 
Dcgenteld tér 3.  2?Z?

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padi ól akkuk 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 2213

JÓM1NÖSÉGÜ csertcgla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükógyur r.-t.p Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—-93. 3754

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

LUSZTIQ ÉRN0 asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész kon y h abc rendezések 
részletre Is kaphatók- 2135

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szira 
alatti téli-nyárt lakásul szolgáló vi li 

I egy hold szólóve’ jutányos áron el- 
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/Ft 

i 4J78

FŰSZERES C~GÉÜ bármilyen mun­
kára havi 500 ezer koronáért el­
megy. Levelet Húsz ti Kálmán cimie 
Tócóskert, Nemes ucca 6. sz. 3691

ENDUZÉST. 
Nazv Gvula 
herceg 3.

eslnkebeadást vállal 
mühimző. József kir. 

_____________________________ 22.30
DIÁKOKAT eredményesen tanít böl­

csészet tanhallgató. Cím : Széchenyi
ucca 26. 3831

NÉMETET Berlitz-módszcrrcl, elemi 
és középiskolai tanterv szerint ta­
nítok, Thaly Kálmán u. 12. 3781

BEJÁRÓNŐT délelőttre felveszek. — 
Péterfia ucca 32. 3804

MODERN szoba konyha lakás belte­
rületen, garzonnak is alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 3776

KÜLÖN BEJÁRATÚ bútorozott uccai 
szoba kiadó. Nyugoti ucca 32. 3806

LAKÁST esetleg tebes ellátást kap­
hat urileány magános nőnél. Cim a 
kiadóban.__ _________________ 3807

VULKÁN téglagyár üzemképes álla­
potban sürgősen bérbeadó. Ciriin- 
berger ügyvédnél, Piac 58._____3806

KIADÓ csinosan bútorozott szoba 2 
személvre. Esetleg konyhával, azon­
nal elfoglalható. Arany János ucca 

_36._____ ______________________ 3780
REUMÁSOK figyelmébe ! Aki a 

hajduszoboszlói hőforrás kitűnő ha­
tású gyógyvízét óhajtía használni, 
lakást és ellátást kaphat özv, Stei­
ner Adolínénál, Gátitóth u. Vizet 
házhoz szállittatom.____ _ __3779

KIADÓ bútorozott szoba. Széchenyi 
ucca 23., em. 1._______________3847

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálá- 
íát felelősséggel vállalok, poloska­
kor kapható. Kossuth ucca 47., Ná- 
nássy. ___________________3848

BELVÁROSBAN 2 uccai szoba, 3 vi­
lágos egymásbanyiló pince lelépés- 
sei sürgősen átadó. Cim a kiadóban.

__________ 3846
A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­

kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület____________ 2974

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 

í Vállal e szakmába mindenféle niun-
1 kők készítését, javítását. Ízléses ki­

vitelbe. méltányos árak mellett. 2509
SZÉP. világos szoba butorozatlanul

irodának kiadó. Arany János u. 2.,
IJ. 9____________________ 3417

UCCAI bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal azonnal ki­
adó. Arany Bika-bérház, 11. emelet
2. szám.__________________37'':

KÜLÜNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Szepességi ucca 27., hatul az 
udvarbam_____________________ 3762

MODERN 3 szobás lakás átadó. Érte­
kezni lehet dr. Jakabovits Józsel 
ügyvédi irodában Piae ucca 47. ÍW

SZOBA, KONYHA, bútor eladó, azon­
nal beköltözhető. Értekezhetni a 
Független Újság nyomdá|aban, toia-
szint, 12—2 óráig.________________

JÖFORGALMU pékség két kemencé­
vel, három lerakatta! részletre is 
átadó, lakással. Szász. Csapó ucca
73. ___ _-Í796

PIAC UCCAN üzlethelyiséget kere­
sek lelépés ellenében. A|ánlatoka 
Cérnagyár, Csapó 58. sz. ala kerek

I e I VEGYES |#l
KÜLÖNBEJARATU elegánsan butoro- 

zott szoba feltétlen úriembernek ki­
adó. Arany János u. 54._______ 3836

KERESEK 2—3 szobás modern lakást 
lelépéssel. Berger-festéküzlet, Csa­
pó ucca 10. szám. 3841

TŰSZERŰZLET italmerésscl, lukassal 
átadó. Cim a kiadóban. 3807

KÉT különbejáratu tiszta bútorozott 
szoba ellátással kiadó, egyenkint is. 
Miklós u. 7 , udvarban.________3786

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen, mű­
helygyakorlattal csak Kiss-gépmü- 
hely soffőriskolája készít elő díjta­
lan allásbahelyezéssel. Erzsébet ut 
20. 3824

PÉMARUGYAR Hunyadi ucca1. ko •
csolvákat köszörül komplikált szer- 
-záinuépcket iavit. kész t. "’Inden- 
(élc szakmai bérmunkát kitünően. 

__olcsón eszközöl----------- -------------—-
KOTRÁS László katonai t>°lKárj 

sapkakészitó. Piac ucca 8? 4
HO. sárclDőt. autógumit olcsón la 

vlt Orbán, Piac ucca 9. 13,38

12-ÉN kezdődik”« Könyvviteli S**J 
iroda (Kandia ucca 4-b) }.avasV, „ 
utáni és esti könyvviteli tauíoly^ 
ma. Beiratkozás 7., 8. es - ■ '
lentkezök mérlegképes c
ke lesznek gyakorlatilag k*-P k-| 
Olcsó tandíj ! Kedvező
tételek ! Gyors­
órák !

és gépíró 3797

IPAROSOK és kereskedők könyvel«;

Isét legolcsóbban ellnlézl “ „Tm- 
vitel! Szakiroda Három hónapot^ 
gyen könyvelünk le, ha évelijén megbíz könyveinek >ez® J*B}i 
Csakis szakszerűen vezetett ^ 

! vek bitnek bizonyító e.ovel ■

Nvnaiatntl Heged#« és Sándor Irodeluil és uyouidal ré*zveu>táisa*j* kite lllao


